

济南清明旅游活动丰富多彩

九大景区接待游客近60万人

□记者 史大玮

伴随着春风、春雨的浸润,花红柳绿的清明假期如期而至,泉城济南迎来了最绚烂多彩的旅游时节。据记者了解,今年清明小长假,市旅发委周密部署,精心组织,全市各类旅游活动精彩纷呈,市民出游热情高涨,旅游产品供需两旺,旅游市场井然有序。

据调查统计,清明假期,全市重点监测的天下第一泉、千佛山、方特东方神画、野生动物世界等9家景区点累计接待游客58.43万人次,实现营业收入1769.63万元,重点监测的索菲特、银座泉城、东方大厦、良友富临、中豪大酒店、舜和国际、璞秀居酒店等7家星级和非星级宾馆累计住宿接待14686人次,实现营业收入403.5万元,床位出租率达到77.1%。

明府城、宽厚里、老商埠等济南老城区尽显古城风韵,风格各异的老式建筑、星罗棋布的老字号商铺,点缀其间的众多泉水、护城河以及各式各样的休闲业态,品泉水大碗茶、尝芙蓉街美食、听明湖居曲艺,游客们切身体验了“家家泉水、户户垂杨”的济南风情,品味了老济南的独特味道。

方特·东方神画假期举办了“蝴蝶节”,蝴蝶花房、蝴蝶科普馆、DIY蝴蝶标本、香妃蝴蝶秀、巨型蝴蝶主题展等众多主题内容引爆园区,4月5日,千人齐聚节庆广场,共同参与画蝴蝶活动,在巨型蝴蝶画布上,上千名学生及家长共同用彩笔装扮蝴蝶,绘画完成后,整个蝴蝶活灵活现地呈现在大家面前。

海那城·奥特莱斯风情小镇假期举办了“首届踏春旅游风车节”,荷兰式风车、郁金香花展、异域风情歌舞表演以及儿童绘画写生等众多精彩内容,与美食、购物活动融为一体,成为乐享假期的生活方式。济阳推出了花事采摘游、乡村记忆研学游两大产品,共计四条经典春季旅游线路,清宁书院、乐彩农场体验乡村风情,胜源梨园欣赏千亩梨花,花海园艺纵览海棠花、迎春花、紫金花等,如意采摘园采摘“垛石番茄”。太平街道举办的东侯市第一届桃花旅游节更是吸引了无数游客,假期各乡村旅游点接待人数达6.3万余人次,海棠湾温泉度假村体验温泉洗浴,养生度假,三天接待游客1300多人,其中澄波湖风景区的游览人数达2.2万人次,同比增长14.3%。

商河组织策划了一系列赏花、采摘旅游节事活动,并鼓励温泉景点推出优惠活动,温泉游持续火爆,各温泉景点旅游接待量较往年同期均有提升,温泉基地推出清明节温泉特价票,三天接待温泉游客超过3000人次,蓝湖温泉、瑞阳温泉客房床位出租率也均在50%以上;乡村旅游备受热捧,梨花、桃花盛开,大棚户

果陆续上市。假日期间策划举办了商河(殷巷)第四届赏花园、沙河桃花文化旅游节、瓦西春季生态观光采摘节等系列乡村旅游节事活动,吸引了大批游客前来赏花、采摘。画里乡村店子张村的3D墙绘、肖华纪念馆、户外拓展、古槐祈福等特色项目吸引了众多周边游客前来游玩。整个北部旅游市场迎来客流高峰。

长清各景区推出观赏、体验、休闲、美食等特色活动,吸引了周边地市自驾游游客纷涌而至。三天假日共接待游客25万人次,其中乡村旅游成为旅游新亮点,双泉镇围绕打造全域旅游,举办了水长清第六届油菜花文化旅游节和千博第二届野酸梅国际旅游文化节,欣赏油菜花、海棠花、野酸梅花的游客众多,美林庄园、腾宇山庄油菜花基地观赏园吸引了众多游客驻足拍照,接待游客10万人次;万德镇各乡村旅游区餐饮红火,游客吃住舒适,接待人数和收入大幅增加,其中“齐鲁8号风情路”一线的马套村、拔山村、龙凤庄园、灵岩茶园推出的春季踏青赏花系列主题活动深受游客欢迎,泉城茶博园举办了2018年泉城绿茶第一锅新茶上市活动。

山东三年内改扩建5000座旅游厕所



据省旅游发展委介绍,未来三年内,继续通过政策引导、资金扶持等方式,在全省范围内新建、改扩建旅游厕所5000座,实现全部5A级景区和4A级景区建成第三卫生间。同时,以游客满意为中心,优化厕所布局,彻底解决“如厕难”问题;以提升质量为中心,完善旅游厕所服务,实现由粗放管理向规范服务转变;以增强人文关怀为中心,科学布局第三卫生间,丰富厕所人性化服务。

要求相关部门要秉承“因地制宜、注重实用、倡导环保、反对奢华”的原则,力求建筑风格、色调等与周围环境协调一致;倡导节约环保、就地取材,积极采用节水、节能、除臭等新技术、新材料,建设生态、低碳和环保的厕所;鼓励有条件的地区采用“发泡式微生物降解节水技术”“源分离免水冲生物技术”“移动式微滤膜生物处理太阳能技术”等一批优秀厕所技术,改变传统卫生设施浪费资源、厕所无电力供应等难题。 记者 史大玮

每周一逛

四月好去处 浪漫苏梅岛



小贴士

- 官方语言:泰语
- 货币:泰铢
- 时差:比北京晚1小时(北京8:00=苏梅岛7:00)
- 推荐旅行时间:5-7天
- 最佳旅行时间:4月前来,便能赶上泰国最盛大的节日——宋干节(泼水节)。这是泰国的新年,更是十分值得体验的泰国节日。
- 建议游玩天数:苏梅岛虽然开发的比较晚,但小岛上很值得停留,慢慢体味这里的慢生活。苏梅岛最大的特色是各种舒适的度假酒店,花上3天的时间一点都不会觉得奢侈,可以慢慢游览小岛上的景点,品味这里最有名的椰子冰淇淋。如果想去潜水或者出海,不妨多留2天去旁边的南园岛和龟岛(也称“涛岛”)转转,那里的风景都会让你为之赞叹。
- 消费水平:苏梅岛的消费与中国二线城市相仿,但相对泰国其他旅游目的地来说较高。因为这里最早是欧美人的旅游圣地,所以这里的消费被带动的略高。
- 餐饮:苏梅岛上的美食相对泰国其他城市来说,种类较少,价格较贵,因为很多材料都是海运到小岛上。一般路边饭馆用餐人均50元起,在酒店和高级餐厅里用餐人均100元左右,如果吃海鲜的话人均200元左右。
- 住宿:苏梅岛的酒店奢华与经济并存,不仅拥有超赞私人海滩的五星级海景度假村,也有靠近海边的小阁楼。靠近海滩的五星级酒店在2000元左右,3星酒店在400元左右,稍远一点的也有100元的客栈。
- 交通:苏梅岛上的交通消费相对高,首先因为地势比较陡峭,也没有地铁等公共交通,需要坐嘟嘟车或者双条车,收费较贵,一般30起/人。

提到泰国最浪漫的蜜月之岛,那一定非苏梅岛莫属。虽是泰国的第三大岛,但苏梅岛被开发得晚,相对南部普吉岛来说,这里保留了更多自然淳朴的气息,尤其是绵密细软的白沙滩、傍晚的椰林树影、奢华舒适的临海度假酒店,都是恋人们最爱的浪漫元素。

“椰子岛”是苏梅岛的别称,因为小岛上有着数以万计的椰子树,一度是岛上重要的经济来源,所以来到苏梅岛一定不能错过小岛上的椰子汁。除了椰子汁外,直接用椰子壳盛装的椰子冰淇淋,也是小岛上的美食网红之一。

查汶海滩

苏梅岛最大和最热闹的海滩小镇,有着全岛最多的住宿选择,查汶海滩亦是夜生活圣地,云集各种高级饭店、餐厅、风格各异的酒吧、购物中心、娱乐场所等。

拉迈海滩

苏梅岛第二大海滩,仅次于查汶,是另一个水清沙白的完美度假圣地,每晚的疯狂派对也是苏梅岛众多海滩中的耀眼明星。

华路海滩

位于苏梅岛南方宁静一角,华路和Na Torn充满迷人的地方色彩,是一个拥有过百年历史的佛教徒、泰籍华人及穆斯林地区。

千手观音庙

千手观音庙展现中泰民间信仰的溶合,此观音像有十八只长长的白色手臂,观音一脸慈祥,庙内亦有为数不少的巨大塑像。

公公婆婆石

这组外形相当奇怪的岩石群,位于苏梅岛南面的海岸,是大自然浑然天成的艺术品。当地有传说,这组石像是一对老夫妇不幸遇上海难后的化身。

鱼村

在波普托海滩,那里有一条保留得相当完整的鱼村,其中亦有一些售卖时装和珠宝的精品小店,这鱼村也有潜水课程和住宿提供。

南缘岛

离苏梅岛不远,南缘岛是潜水和浮潜的圣地,在那里也有水肺潜水的课程提供。

菲长滩岛闭岛6个月 游客可无损退订

日前,菲律宾政府宣布,旅游胜地长滩岛将从4月26日起闭岛,进行为期半年的环境整治,以恢复当地海洋生态和旅游环境。其间,长滩岛将不再接待游客。近日,记者走访多家旅行社了解到,旅行社纷纷采取应急措施。

消息发布后,嘉华旅游第一时间启动应对机制,预订长滩岛旅游的游客均可全额退款,同时提供多个替代线路,如新加坡民丹岛、印尼巴厘岛、泰国普吉岛等。驴妈妈旅游网也表示,已预订4月26日至10月26日出发前往长滩岛的跟团游、自由行等游客,均可无损退订。此外,驴妈妈也提供多个替代推荐线路供游客选择,改订游客依然享受原订单优惠权益。携程旅游启动旅游保障金,为近2000名通过携程预订跟团游、自由行产品,并在闭岛期(4月26日到10月26日)出发前往长滩岛的游客无损退订。携程酒店部门承诺,通过携程预订长滩岛当地酒店且在闭岛期入住的订单,均可免费取消。

长滩岛是菲律宾著名旅游景点之一,2017年接待境外游客105万人次。近年来,长滩岛自然环境恶化,已影响到游客体验。驴妈妈出境游负责人表示,此次治理后,长滩岛整体度假环境预计将得到有力改善,也符合旅游消费升级形势下,中国游客对品质出游、优质度假的需求。 据新华网

本报综合